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D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. विद्युत आिेश की एस.आई. प्रणाली में इकाई कौन-सी है?
A. एम्पीयर B. नू्यटन
C. कुलाम्ब D. िोल्ट (C)

व्याख्या : कुलाम्ब (C) विद्युत आिेश की SI इकाई है, जो एक सेकंड 
में एक एम्पीयर धारा द्वारा प्रिाहहत आिेश को दशाता है।

2. जब कांच की छड़ को रेशम से रगड़ा जाता है, तो छड़ पर आिेश 
क्या होता है?
A. ऋणात्मक B. तटस्थ
C. धनात्मक D. विदु्यत रूप से ननष्क्रिय

(C)
व्याख्या : कांच से इलेक्ट्रॉन रशेम की ओर चले जाते हैं, जजससे छड़ 

धनात्मक आिेजशत हो जाती है।
3. विद्युत आिेश की मात्रा से संबंजधत मौललक विशषेता क्या है?

A. आिेश को नष्ट नकया जा सकता है
B. आिेश हमेशा धनात्मक होता है
C. आिेश माहत्रत होता है
D. आिेश हमेशा पररिततनीय होता है (C)

व्याख्या : विद्युत आिेश माहत्रत होता है, यानी यह मूलभूत आिेश 
(e) के पूणत गुणजों में होता है।

4. ननम्नलललित में से कौन-सा चालक है?
A. कांच B. नायलॉन
C. मानि शरीर D. प्लास्टिक (C)

व्याख्या : मानि शरीर में इलेक्ट्रॉनों की स्वतंत्र गवत संभि है, इसललए 
यह एक अच्छा चालक है।

5. ननिात में दो वबिंदु आिेशों के बीच बल ननम्न में से नकस 
समीकरण द्वारा व्यक्त नकया जाता है?
A. F = kq B. F = q/r²
C. F = k(q₁q₂)/r² D. F = k/r (C)

व्याख्या : कुलाम्ब का ननयम बताता है नक बल F = k(q₁q₂)/r² 
होता है, जहााँ k कुलाम्ब ननयतांक है।

6. नकसी आिेश और अनेक अन्य आिेशों के बीच अंतःहिया को 
कौन-सा ननयम ननयंहत्रत करता है?
A. नू्यटन का तीसरा ननयम B. गाउस का ननयम
C. अध्यारोपण जसद्ांत D. एष्क्रम्पयर का ननयम (C)

व्याख्या : अध्यारोपण जसद्ांत के अनुसार कुल बल अलग-अलग 
आिेशों से लगने िाले बलों के िेक्टर योग के बराबर होता है।

7. धनात्मक आिेश के कारण उत्पन्न विद्युत क्षते्र की हदशा होती है:
A. हत्रज्य रूप से अंदर की ओर
B. सतह के स्पशतरिेा के अनुसार
C. हत्रज्य रूप से बाहर की ओर
D. शून्य (C)

व्याख्या : धनात्मक आिेश से विद्युत क्षेत्र रिेाएाँ  हत्रज्य रूप से बाहर 
की ओर ननकलती हैं।

8. मुक्त स्थान की पारगम्यता (ε₀) का SI इकाई में मान है:
A. 8.85 × 10⁹ C²/N·m² B. 9.0 × 10⁹ Nm²/C²
C. 8.85 × 10⁻¹² C²/N·m² D. 1.6 × 10–19 C (C)

व्याख्या : मुक्त स्थान की पारगम्यता का मान ε₀ = 8.85 × 10⁻¹² 
C²/N·m² होता है।

9. यहद एक समबाहु हत्रभुज के प्रत्येक कोने पर समान आिेश हों, 
तो कें द्र पर विद्युत क्षेत्र का मान होगा:
A. अजधकतम B. शून्य
C. आिेश के मान के बराबर
D. ननधाररत नहीं नकया जा सकता (B)

व्याख्या : समवमवत के कारण सभी आिेशों से उत्पन्न विद्युत क्षेत्र कें द्र 
पर परस्पर विरुद् होते हैं और एक-दसूर ेको संतुललत करते हैं।

10. विद्युत हद्वध्रिु आघूणत सहदश की हदशा होती है:
A. धनात्मक से ऋणात्मक आिेश की ओर
B. कें द्र से ऋणात्मक आिेश की ओर
C. ऋणात्मक से धनात्मक आिेश की ओर
D. मूल वबिंद ुसे नकसी भी आिेश की ओर (C)

व्याख्या : पररभाषा के अनुसार विद्युत हद्वध्रुि आघूणत की हदशा 
ऋणात्मक से धनात्मक आिेश की ओर होती है।
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